孝贤之风暖三林 耄耋老人笑开颜

记者 韩洁 文 赵宁 图

秋意渐浓,情暖重阳。10月27日,德清县禹越镇三林村万鸟园里欢声笑语不断,一场以"孝贤传承"为主题的文化节在此温情上演。村里9位95岁以上的高龄老人与家属、村民齐聚一堂,共同见证第五届孝贤文化节的温馨启募

一个三层大蛋糕被摆放到主桌,村委工作人员和家属为老人们戴上寿星帽。101岁的姚引南老人是三林村最年长的老人,在家人的陪伴下,她细细品尝着蛋糕,眉眼间满是笑意。"子孙们都很孝顺,日子过得舒心!"简单的话语,道出了晚年生活的满足,也折射出三林村孝老爱亲的深厚底蕴。

93岁的侨眷周爱珠在现场





老少同乐 情暖重阳

昨天,新安镇舍北村开展"情暖重阳、乐享银龄"活动,老人和学生、志愿者一起制作茱萸香囊、栗枣糕,老少同乐体验传统文化,喜迎重阳节。

, 记者 姚海翔 不停地招呼着村里人一起吃蛋糕。老人的孙子在美国工作,每年只有春节才回到家乡。考虑到老人对孙子的思念,村委工作人员时常前往看望,并带领老人参加各类活动,"看见你们就像看见自己的孙子一样开心。"

文化节上,历届"敬老标兵" 们纷纷亮出拿手菜,以美食传递 孝心。"妈,您喜欢的。"第三届敬 老标兵徐丽琴端着一盘热气腾 腾的"炒三丝"走到婆婆身边。 结婚多年来,徐丽琴悉心照料公 婆,公公离世后,她对95岁的婆 婆更加体贴入微。"没有老人,哪 来的我们?我们做好了,子子孙 孙也会学下去。"一旁,婆婆颤巍 巍地品尝着菜肴,连连称赞:"儿 媳妇对我特别好,孝顺!" 三林村素有"孝贤村"美誉,每两年举办的孝贤文化节,不仅是尊老敬老的仪式,更是一场道德教育的实践。三林村党委书记、村委会主任沈海良表示,当天的活动是对长辈的感恩,更是对孝贤精神的弘扬。"我们鼓励村民将'小孝'升华为'大孝',爱家庭、爱集体、爱社会、爱国家,让孝贤之风吹遍三林的每个角落。"

如今,孝贤文化已深深扎 根于这片土地。年轻人以标 兵为榜样,主动参与助老服 务;村内定期开展敬老标兵评 选,营造崇德向善的乡风。在 这里,孝贤文化不仅是传统美 德的延续,更凝聚成乡村振兴 的强大精神力量,代代相传, 生生不息。

雷甸镇水产社区 重阳敬老情意浓

| 记者 沈宇翔

台上越剧声声传情,台下老人笑逐颜开。10月27日,雷甸镇水产社区举办重阳敬老联欢活动,辖区内的老人欢聚一堂,看演出、吃蛋糕、话家常,共同度过了一个充满欢声笑语的节日。

活动现场,幼儿园孩子们带来了舞蹈《鸡毛信》,用童真童趣传递着对长辈的敬意;志愿者们忙着为大家切分蛋糕、分发软糯的重阳糕,将一份份关怀送至老人手中;越剧《祝寿曲》《何文秀·心连心》等经典选段接连上演,婉转的唱腔、动人的情节,引得台下

尚丰不將

今年95岁的胡子庆作为居民 代表上台领取了社区准备的礼 物,他高兴地说,这样的活动社区 年年都办,既热闹又暖心,明年一 定还要来参加。

此次活动不仅营造了浓厚的 敬老爱老氛围,也进一步增强了社 区的凝聚力和归属感。社区党委 书记、居委会主任李良英表示,水 产社区现有80周岁以上老人近百 人,社区始终将关爱老年人作为工 作重点,通过开展形式多样的文体 与服务活动,不断提升老年居民的 幸福感与获得感,让尊老、敬老、爱 老的传统美德在社区蔚然成风。

《平凡的世界》剧读分享会举行

记者 陈明月

根据同名小说改编的话剧《平凡的世界》即将于11月12日在德清大剧院上演。近日,《平凡的世界》剧读分享会在悦读悦享·游子书集成功举行,让书迷们在文字与情感的交流中提前感受这部经典作品的魅力。

本次分享会特邀浙江工业大 学附属德清高级中学语文老师、 游子书集主理人姚芳老师担任嘉 宾。活动突破以往小众分享模 式,创新采用分组互动形式,通过 精心设计的环节促进深度交流。姚芳老师精选剧本关键片段作为剧读内容,通过戏剧冲突的解析,生动展现了人物的个性特征与时代追求,既让参与者深入理解作品内涵,又保留了观剧的新鲜感。

据悉,话剧《平凡的世界》由 著名剧作家孟冰编剧,导演宫晓 东执导,陕西人艺老中青三代实 力演员联袂出演。该剧曾荣获 中宣部第十五届精神文明建设 "五个一工程"优秀作品奖,届时 将为德清观众带来一场精彩的 艺术盛宴。

巧手绘漆扇 童心传非遗

| 记者 王家浩

近日,舞阳街道玉屏社区充满了孩子们的欢声笑语。一场由县图书馆、玉屏社区、清乐公益和清禾公益联合举办的"漆扇传韵童心筑梦"非遗实践活动火热进行,孩子们通过亲手绘制漆扇,与流传千年的非遗技艺进行了一场零距离的对话。

活动伊始,非遗讲师带来的精美漆扇实物吸引了所有孩子的目光。从漆扇的历史故事到匠人的坚守传承,讲师娓娓道来,孩子们不时举手发问:"为什么漆扇能保存这么久?""古代的

漆扇有什么用途?"在一问一答 间,古老手艺的种子已悄然播撒 在心田。理论讲解后,孩子们化 身"小小匠人"投入创作。有的 专注描摹传统牡丹与祥云,有的 则天马行空,将卡通人物和星空 地球绘于扇面。现场彩笔飞舞, 笑语不断。

本次活动通过"阅读+实践" 的创新模式,打破了传统文化传 承的刻板印象,让孩子们在亲身 体验中感受到非遗手艺的温度与 魅力。这不仅是一次美育实践, 更是一次文化启蒙,让传统文化 在童心中生根发芽,在创新中焕 发新的生机。

何时还德升街景观公园以"颜值"?



记者 卓木

近日,有市民反映在康乾街道德 升街一带的景观公园内,绿化管理缺失,垃圾肆意散落,有碍城市形象风貌。该地点位于康乾街道德升街,南边为景观公园,北边是居民小区。

根据市民提供的线索,记者首 先找到了横港桥。横港桥跨度20 多米,桥下通道墙体涂层已经开裂 并呈现不同程度的脱落,周边还有 不少塑料袋、塑料瓶等垃圾、从包装 袋的褪色程度来看,这里已有一段 时间没有进行保洁。

穿过桥洞往南的绿道显示属于"水利绿道",两边的绿化杂草丛生,还有不少人侵品种"一枝黄花"生长其间。因为缺少维护,地面的杂草不断往绿道中间生长,最窄处"水利绿道"字样已经被遮去一半,路面宽度"缩水"近60厘米。

报料市民说,除了横港桥旁的 绿道环境不理想外,德升街南侧的 景观公园情况同样"堪忧"。沿着公 园里的绿道行走,不时能看到垃圾 散落在草丛间,绿道也存在不少龟 裂和破损。"公共环境大家要一起维 护,这样乱扔垃圾真不好。"路过的

公园除了保洁和绿化维护不理想,记者发现,在新龙港的岸边,部分绿化不见了,取而代之的是人为新增的"菜地",有的"菜地"甚至被围了起来,还将放在岸边应急使用的救生圈和救生衣圈入了"私人领域"。据了解,这些菜地都是附近居民所种,小的两平方米左右,大的则有七八平方米,种着毛豆、青菜、萝卜等蔬菜。而在这些菜地旁,塑料袋、泡沫盒等垃圾,相较公园其他位置更多一些,菜地旁的树边也堆放了不少杂物。其中一片菜地旁的水面还漂浮着死鱼。

看着美丽的公园被破坏,路过的褚女士表示心痛不已。"公共绿化怎么能种菜呢,破坏了大家的公园,公园都不美观了,绿化养护也不到

位,有些花树都死了,太可惜了。"

德升街一带的环境何以至此? 带着疑问,记者来到了属地康乾街 道秋山村、秋北村党群服务中心。 "横港桥那边的管理还在水利,德升 街这边是建发的。"秋山村党总支书 记、村委会主任康霖告诉记者,对于 德升街一带的环境问题,村民也已 经多次反映,但是管理并未移交到 属地。康乾街道对德升街一带的环境问题很重视,虽然管理并不在属 地,但是秋山村、秋北村和新琪村仍 对沿线一带展开了一次应急整理。 "10月中旬我们党员志愿者进行过 一次修剪,虽然不专业,但至少比之 前有很大改观"

前有很大改观。" 对于新龙港水面出现的死鱼以 及垃圾问题,属地康乾街道相关负 责人也当场予以答复,已经联系河 道保洁队伍尽快展开集中整治。"以 后我们也会加强日常的巡查,发现 问题及时处理。"

经过多方了解,德升街景观公园由县建发集团代建,2020年3月开工,2020年7月竣工,2022年7

月过质保期。其间因为各种原因仅路灯部分进行了管理移交,因此维修保养工作也仍由县建发集团承担。随着群众呼声增多,近期康乾街道、县建发集团、县综合执法局等到现场进行讨论。经过商讨,德升街沿线景观公园后续目前已经有了基本走向。"最终决定由综合执法局提出项目的整改清单,恒达公司根据清单整改落实后,由综合执法局现场查看没有问题后,移交给综合执法局进行后续的管理和维养。"县建发集团下属恒达公司一位相关负责人解释道。

县水利建设发展有限公司工作 人员对横港桥水利绿道的问题进行 了答复。"横港桥那边我们已经联系 了施工单位,他们也答应尽快去进行 修复并对绿化进行整理和养护,预计 今年年底我们把这块移交到属地。"

此外,对于村民沿河种菜的问题,秋山村、秋北村均表示将进一步在辖区内开展爱护环境的宣传工作,并积极配合相关部门对景观公园的整改工作。



阳光大课间 活力满校园

秋高气爽,阳光正好。10月27日,新安教育集团下舍中心学校组织开展了一系列趣味课间运动,引导学生走出教室,拥抱阳光。该校通过制定多样化、个性化的活动方案,让学生在享受快乐运动的同时强健体魄,促进学生健康成长,丰富校园文化生活。

记者 蔡俊

不想套模板 装修选良工

良工[®]家装 人性化定制专家

© 装修咨询 151-6720-3622

德清县武康街道德兰广场写字楼6幢1201室 电话:8487159

 6 大生活方式样板同
 8 + 设计师 21 年资深经验
 10 + 累计 75名户
 300 + 项人性化设计解决方案

 95 照名好评率
 21 年浙江茶企
 500 设计师 10 + 每年 项目家级设计案
 5 全国家装信赖装企



